

“中国模式”提升区域发展动力

目前，北美华富山工业园暨标准厂房开工奠基仪式在墨西哥新莱昂州蒙特雷市举行。这是华立集团继泰中罗勇工业园取得成功后乘势布局的第二家海外工业园，也是中国在墨西哥开建的第一家大规模工业园。从东南亚到美洲，华立集团见证了中国企业参与海外投资合作的不断深化发展。

目前，中国企业正在推进建设的境外经贸合作区已达75个，遍布亚非拉欧34个国家，共带动投资近180亿美元，吸引入区企业1141家。其中，中资控股企业711家。建设境外工业园区是中国企业利用两个市场、两种资源，实现有序、有效配置，参与国际竞争的重要途径。同时，中国企业对完善当地产业结构、创造就业岗位和提升本土装备制造水平带来了实实在在的好处。

中国埃及苏伊士经贸合作区作为中埃两国战略合作项目，是中埃双边产业合作和经贸对话的实质性平台。对埃及而言，苏伊士经贸合作区在吸引外资、推进工业进程、增加税收和创造就业方面发挥着重要作用。据统计，中埃苏伊士经贸合作区已累计投资1亿美元，吸引投资10亿美元，解决埃及本地就业2000多人。

泰中罗勇工业园是中国政府认定的首批“境外经济贸易合作区”，已成为中国传统优势产业在泰国的产业集群中心与制造出口基地。截至2016年，入园企业解决当地就业2万余人。园区带动中国企业对泰国直接投资已超过15亿美元，向当地政府累计缴纳税费超过7000万美元。泰中罗勇工业园已将2万多名原来月收入不足5000泰铢（约合人民币1000元）的农民变成了月收入超过

15000泰铢的产业工人。

“随着未来东盟经济共同体的建成，在泰中资企业的产品销售市场将不仅仅是6700多万人的泰国，而是近6亿人口的整个东盟地区。”泰国清迈大学经济学院院长披斯特说，中国企业为泰国发展注入了新动力。以华为、中兴等为代表的中国高科技企业落户泰国，不仅为当地创造了大量就业机会，而且为泰国的创新发展提供了借鉴，这对泰国经济持续发展影响深远。

在适应当地环境的同时，这些“走出去”的合作区也在当地履行着社会责任。2015年10月，投资超过5亿美元的中材赞比亚建材工业园项目开工建设。中材赞比亚建材工业园以循环经济产业园为发展模式，规划了多个建材项目。赞比亚首都卢萨卡省省长在现场参观和检查后表示，中材赞比亚建材工业园作为赞比亚近年

来的重要投资项目，为当地社区兴建的学校、医院令人印象深刻。项目提升了当地教育和医疗设施服务质量，为周边民众带来了大量工作机会，带动了当地的发展。

实践证明，境外经贸合作区契合了所在国的发展诉求，有效推进了国际产能对接与合作，很多国家已经把建设工业园区、承接中国产能转移作为实现工业化的重要依托。2011年9月，中国和白俄罗斯签署合作协定建设中白工业园。目前，该项目已成为白俄罗斯招商引资的最大项目，也是中白间最大的经济技术合作项目。

专家认为，作为中国改革开放30多年来的成功经验之一，以园区输出模式“走出去”已成为中国企业拓展国际市场的重要手段，园区模式呈现出抱团出行、带动区域发展等特点，受到越来越多国家的重视。

新华社北京9月5日电 9月5日下午，中央宣传部、中央直属机关工委、中央国家机关工委、教育部、中央军委政治工作部、北京市委在京举办“砥砺奋进的五年”系列报告会第四场报告，邀请中央统战部常务副部长张裔炯作了题为“党的十八大以来中国特色社会主义民主政治建设的伟大成就”的专题报告。

张裔炯在报告中指出，面对国际国内形势的深刻变化，习近平总书记以马克思主义政治家的理论高度提出发展社会主义民主政治的一系列新理念新思想新战略，科学回答了我国民主政治建设的重大理论和实践问题，对于坚持和发展中国特色社会主义具有举旗定向的重要作用。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，中国特色社会主义民主政治建设取得了巨大成就，在我国民主政治发展进程中树立起了新的里程碑。

张裔炯指出，党的十八大以来，我国民主政治发展突显了加强和改善党的领导的时代特征，党总揽全局、协调各方的领导核心作用充分彰显，科学执政、民主执政、依法执政水平不断提升，坚持中国特色社会主义政治发展道路的信念更加坚定。党中央围绕坚持和发展我国的根本政治制度和基本政治制度，实施了一系列重要举措，人民代表大会制度与时俱进，多党合作制度效能持续提升，民族区域自治制度不断巩固，基层群众自治稳步推进。同时深化行政体制改革，持续推进简政放权、放管结合、优化服务改革，有效激发了市场活力和社会创造力。

张裔炯表示，人民当家作主是中国特色社会主义民主政治的核心。党中央从顶层设计高度，系统谋划协商民主发展路径，明确了7种协商形式，实现了选举民主和协商民主有机结合，不断丰富和完善中国特色社会主义民主政治发展实践。统一战线是中国特色社会主义民主政治的重要方面，在凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量上发挥着独特优势，为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦提供了广泛力量支持。

第四场报告会由教育部副部长朱之文主持。在京党政军机关干部、中央企业负责人、高校师生和首都各界群众约800人参加了报告会。

砥砺奋进的五年

国办印发《通知》要求提高义务教育巩固水平——

义务教育控辍保学将纳入政府考核体系

本报北京9月5日讯 记者余颖报道：近日，国务院办公厅出台《关于进一步加强控辍保学提高义务教育巩固水平的通知》，提出将义务教育控辍保学工作纳入地方各级政府考核体系，作为对地方政府及其主要领导考核的重要指标。对义务教育辍学率高发、年辍学率超过控制线的县（市、区），不得评估认定为县域义务教育发展基本均衡县。

在今日召开的新闻发布会上，教育部基础教育司司长吕玉刚表示，《通知》针对学生辍学的主要原因，提出了“三避免一落实”的工作举措。

在解释“三避免”时，吕玉刚说，一是提高质量控辍，避免因学习困难或厌学而辍学。改善农村办学条件，提升农村教育质量，加大对学习困难学生帮扶力度，因地制宜促进农村初中普职教育融合，让学校对学生更有吸引力。二是落实扶贫控辍，避免因贫

失学辍学。精准确定教育扶贫对象，全面落实教育扶贫和资助政策，对建档立卡等家庭经济困难学生优先帮扶，对残疾学生和残疾人子女优先资助，畅通绿色升学通道，提高贫困地区义务教育学生升学信心。三是强化保障控辍，避免因上学远上学难而辍学。调整优化教育支出结构，重点保障义务教育。优化学校布局规划，规范学校撤并程序，加强寄宿制学校建设，在人少路远、交通不便的地方适当保留或设置教学点，妥善解决农村学生上学远和寄宿学生家校往返交通问题。做好随迁子女义务教育工作。用信息化手段使农村学校获得更多优质教育资源。

针对“一落实”，吕玉刚说，要落实政府及社会各方控辍保学责任。

政府要履行控辍保学法定职责，政府各相关部门要相互配合，建立联控联保工作机制。对父母或监护人无正当理由未送适龄少儿入学的，政府要责令改正。学校要建立和完善辍学学生劝返复学、登记与书面报告制度，加强家校联系，做好辍学学生劝返复学工作。

根据义务教育法，适龄儿童少年应该入学接受并完成义务教育。“目前，一些家长不送孩子上学，在家里或者是送到私塾、国学班等去学习，这些机构很难按照国家规定的课程标准要求，开齐开足开好相关课程，很难保障适龄儿童少年完成国家规定的义务教育。这对孩子一生的成长是很不利的。”吕玉刚说，“在家上学”违反了义务教育法，应进行劝返，并对适龄儿童

的父母或者其他法定监护人给予批评教育，责令限期改正。对逾期不改的，由司法部门依法发放相关的司法文书，敦促其保障辍学的学生尽快复学；情节严重或者构成犯罪的，要依法追究法律责任。

记者从发布会上了解到，目前我国九年义务教育普及水平已经超过世界高收入国家的平均水平。2015年全国九年义务教育巩固率达到93%，如期实现了教育规划纲要提出的中期目标。2016年达到93.4%，取得了可喜的成绩。但少数农村地区特别是老少边穷岛等地区仍不同程度存在失学辍学的现象，极少数地方还比较严重，实现纲要提出的到2020年义务教育巩固率达到95%的目标还面临严峻挑战。

第九届京洽会签约额逾251亿元

本报北京9月5日讯 记者杨学聪报道：第九届投资北京洽谈会今天在京举办。此次洽谈会上，15个有代表性的重大投资项目进行现场签约，签约金额达到251.8亿元。来自跨国公司、大型民企、高成长性创新型企业、国外和外省市驻京商企等700余名中外知名企业家与会。

本届“京洽会”以“优化北京营商环境促进高精尖产业发展”为主题，内容突出重大项目签约、最新政策解读和重点项目推介等。此次签约的项目主要来自大

型民营企业和央企为代表的大型国有企业，集中投资包括创新型总部、高新技术产业、高效益生产性服务业和高价值文化创意产业在内的“高精尖”项目。其中，创新型总部4个，签约金额36.1亿元人民币；高新技术产业项目5个，签约金额166.9亿元；高效益生产性服务业项目5个，签约金额43.7亿元。

北京市副市长程红表示，希望中外投资人把握好京津冀协同发展等重大历史机遇，投资北京、共谋发展。

中国银行业监督管理委员会北京监管局关于颁发、换发《中华人民共和国金融许可证》的公告

下列机构经中国银行业监督管理委员会北京监管局批准、核准，颁发、换发《中华人民共和国金融许可证》。业务范围：许可该机构经营中国银行业监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务，经营范围以批准文件所列的为准。现予以公告：

澳大利亚国民银行有限公司北京分行

机构编码：B1171B21100001

许可证流水号：00592160

批准成立日期：2015年05月14日

住所：北京市朝阳区建国门外大街1号国贸写字楼1座23层01、29-32单元

发证日期：2017年08月15日

包商银行股份有限公司北京惠新里社区支行

机构编码：B0121S21100007

许可证流水号：00592151

批准成立日期：2014年12月29日

住所：北京市朝阳区惠新里218、219号楼1层1-6

发证日期：2017年07月27日

包商银行股份有限公司北京华纺易城社区支行

机构编码：B0121S211000016

许可证流水号：00592153

批准成立日期：2017年08月01日

住所：北京市朝阳区青年路29号院20号楼1层20-7

发证日期：2017年08月03日

北京农村商业银行股份有限公司海淀新区支行清上园分理处

机构编码：B0227U211000173

许可证流水号：00592168

批准成立日期：2005年11月21日

住所：北京市海淀区安宁庄东路7号

发证日期：2017年08月29日

北京银行股份有限公司车站路支行

机构编码：B0107S211000261

许可证流水号：00592152

批准成立日期：2017年07月26日

住所：北京市通州区车站路22号

发证日期：2017年08月03日

北京银行股份有限公司城市副中心分行

机构编码：B0107B211000003

许可证流水号：00592154

批准成立日期：2017年07月31日

住所：北京市通州区梨园南街326号2层

发证日期：2017年08月03日

北京银行股份有限公司松榆里支行

机构编码：B0107S211000186

许可证流水号：00592155

批准成立日期：2014年06月17日

住所：北京市朝阳区周庄山水文园202号楼102

发证日期：2017年08月03日

北银金融租赁有限公司

机构编码：M0028H211000001

许可证流水号：00592163

批准成立日期：2014年01月20日

住所：北京市东城区东总布胡同58号天润财富中心9层、10层及11层1101、1106、1107、1108单元

发证日期：2017年08月18日

交通银行股份有限公司北京丰台科技园支行

机构编码：B0005S211000150

许可证流水号：00592171

批准成立日期：2017年08月22日

住所：北京市丰台区汽车博物馆东路1号院4号楼南座

发证日期：2017年08月30日

兴业银行股份有限公司北京宋家庄社区支行

机构编码：B0013S211000065

许可证流水号：00592159

批准成立日期：2017年08月04日

住所：北京市丰台区宋庄路26号院10号楼102

发证日期：2017年08月09日

兴业银行股份有限公司北京橡树湾社区支行

机构编码：B0013S211000066

许可证流水号：00592158

批准成立日期：2017年08月04日

住所：北京市海淀区学府园二期橡树湾二期底商7-13号

发证日期：2017年08月09日

兴业银行股份有限公司北京珠江帝景社区支行

机构编码：B0013S211000064

许可证流水号：00592157

批准成立日期：2017年08月04日

住所：北京市西城区新街口西里三区2号楼1层2-8

发证日期：2017年08月29日

批准成立日期：2017年08月04日

住所：北京市朝阳区广渠路28号院401号楼106室

发证日期：2017年08月09日

渣打银行（中国）有限公司北京东直门支行

机构编码：B0048S211000007

许可证流水号：00592161

批准成立日期：2011年01月05日

住所：北京市东城区东直门南大街1号北京来福士中心办公楼第二层03单元

发证日期：2017年08月16日

招商局集团财务有限公司

机构编码：L0125H211000001

许可证流水号：00592162

批准成立日期：2011年04月19日